

АЗАРТ ВИСОТИ

Малая авиация – выбор людей с большим сердцем

Авиация с самого первого момента своего появления будоражила умы самых прогрессивных, активных и, в то же время, романтических представителей человечества. То, что проблема боязни высоты называется аэрофобия, широко известно.

А каким диагнозом можно опи- сать человека, который не пред- ставляет своей жизни без полё- тов? Не тех военных лётчиков или пилотов гражданской авиации, для которых управление воздушным судном – это работа, приносящая доход (хотя чаще всего – и мораль- ное удовлетворение тоже). Речь идёт о людях вполне земных про- фессий (бизнесменах, юристах, врачах и т.д.), которые при этом чувствуют непреодолимую тягу в небо, в связи с чем трятят массу времени, средств и усилий, дабы удовлетворить свою страсть. Я лично не знаю, какой термин к ним применить, но то, что это совер- шенно особые люди, – однозначно! И ещё могу с уверенностью конст- татировать: таких замечательных людей в Украине не мало!

Время от времени они собираю- тся все вместе в какой-нибудь определённой точке страны, организовывая свои особые "крылатые" мероприятия, побывав на ко- торых – яркое событие для обыч- новенных людей. Так, ежегодно в начале сентября "общий сбор" тру- бит спортивный аэродром "Гидро- порт", расположенный под Одес- сой. Президент базирующегося здесь аэроклуба "Одесса" Констан- тин Оборин – яркий представитель когорты таких вот особых людей, для которых полёты – жизненная

потребность. Он из тех людей, ко- торым для чувства настоящего по- лёта не подходит ни рейсовый "Бо- инг", ни "Аэробус". Нужен именно маленький самолёт или вертолёт, дарящий целый спектр ощущений единства человека с крылатой ма- шиной. Константин открыл для се- бя наслаждение полётами малой

его воздушные ворота всем своим единомышленникам. Здесь, в "Гид- ропорту", крылатым гостям и всем, кто ищет возможности полетать, рады всегда, а ежегодно, в период бархатного сезона в Одессе, – осо- бенно. В этом году традиционный авиафестиваль прошёл в обнов- лённом формате. Был заявлен



авиации в достаточно зрелом воз- расте, имея за плечами успешную военную карьеру и целый ряд за- слуг перед Родиной. Однажды оку- нувшись в эти полёты, он остался в них навсегда. Создал свой авиа- ционный форпост на месте изжив- шего себя клуба ДОСААФ, открыв

"авиационный фристайл", который и порадовал многочисленных гостей мероприятия.

Одесситы – народ особый. Об их особом жизнелюбии ходят леге- нды. Как говорилось выше, полёты тоже имеют особую тенденцию притягивать к себе самых неравно-



душных. Следовательно, если авиа- ционный праздник организовыва- ется в Одессе – он уже обречён на успех, просто по определению. Так и было! Владельцы легкомоторных самолётов (читаем выше – фанаты летания!), оседлав своих крылатых коней, показывали, что они могут в небе: именно такие выступления и называются "авиационный фри- стайл". А с земли за ними наблюдали, общались и восхищались одес- ситы и гости из других уголков Ук- раины и из-за рубежа. Можно пред- положить, что одной из самых многочисленных зрительских гостевых команд была кировоградская. Курсанты Кировоградской лётной академии Национального авиа- ционного университета особенно по- везло. Оргкомитет мероприятия пригласил лучших курсантов этого авторитетного авиационного вуза стать волонтёрами фестиваля. Бу- дущие пилоты, диспетчеры, техни- ки и авиационные спасатели с эн- тузиазмом откликнулись на пред- ложение. Два дня они вращались в самой гуще авиационного фри- стайла по-одесски, а вернувшись в родную академию, ребята единоду- шно назвали это действие самым ярким и незабываемым жизненным событием. Понравилось всё: полё- ты, люди, азарт, атмосфера... Мно- гие с удивлением впервые открыли для себя мир малой авиации, узна- ли, что летать можно не ради денег или престижа, а просто чтобы удов- летворить свою страсть. Все курсанты получили удовольствие от не- посредственного созерцания зре- лищных и красивых полётов, тесно- го соприкосновения с манящим миром авиации, зарядились позити- вом во время выполнения обзор- ных полётов над Одесскими окрес- тностями и укрепились в желании успешно завершить своё обучение по выбранным авиационным специ- альностям, найти достойное место в этой потрясающей сфере челове- ческой деятельности – авиатранс- портной отрасли. Курсанты лётной академии благодарят оргкомитет фестиваля и лично президента аэроклуба "Одесса" Константина Оборина за организацию такого замечательного мероприятия и за предоставленную им возможность принять в нём личное и непосред- ственное участие.

**Помічник начальника КЛА НАУ
Ольга Кушнір.**